

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Ачинеровская средняя общеобразовательная школа»**

**Презентация
Биосферный заповедник
«Черные земли»**



**Лукшанова О.А.,
учитель географии**

Заповедник «Черные земли»



Территория природного заповедника делится на два участка:

Степной участок («Черные Земли»)

- образован в 1990 году.

- Яшкульский район
- Черноземельский район

Орнитологический участок («Маныч-Гудило»)

- образован в 1996 году и присоединен к заповеднику Черные земли.

- Яшалтинский район
- Приютненский район



Символ заповедника – антилопа-сайгак, один из редчайших видов антилоп в России. Его численность в 80-х резко снизилась из-за браконьерства, но потом, благодаря созданию организаций (заповедник «Черные земли», заказники «Сарпинский», «Харбинский» и «Меклетинский») по охране и восстановлению популяции сайгаков, его численность восстановилась и составляла около 150 тыс. особей. Однако в настоящее время по расчетам сотрудников заповедника «Черные земли» численность сайгаков очень низкая и составляет около 13-15 тысяч.



Заповедник «Чёрные земли»

Заповедник «Черные Земли» – это единственный в России полигон для изучения степных, полупустынных и пустынных ландшафтов, а также калмыцкой популяции сайгака.

«Черные земли» – это единственная в Европе антропогенная пустыня, являющаяся объектом изучения сотен учёных со всего мира.



Заповедник «Чёрные Земли»





Сайгаки приходят в заповедник в начале мая, чтобы явить миру новорожденных сайгачат.

Р. МАНЫЧ



**Гнездятся и
зимуют
многочисленные
виды птиц:**

**от кудрявых
пеликанов до
журавлей-
красавок**



Во второй половине апреля заповедник покрывается **тюльпанами**.
На небольшом участке суши, протяженностью не больше километра, одновременно зацветают не десятки, не сотни, **тысячи тюльпанов**.

